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Актуальність проблеми визнача-
ється оновленням змісту освіти й на-
вчальної діяльності, а також необхід-
ністю формування в учнів навичок са-
мостійного оволодіння знаннями. Пи-
тання розвитку музичного інтересу 
учнів до навчання гри на музичних ін-
струментах, на сьогодні, є, також, од-
ним з найбільш актуальних в теорії і 
практиці музичної освіти. Будь яке 
навчання спирається на інтереси 
учнів, насамперед вони є його переду-
мовою та наслідком результату. Якщо 
ми бажаємо розвивати інтерес, органі-
зовуючи музично-інструментальну ді-
яльність особистості, необхідно сфор-
мувати в ній ті психологічні якості, які 
пов’язані з інтересом.

Обрана проблема є предметом ви-
вчення різних наук: психології, філосо-
фії, соціології, музичної психології, пе-

дагогіки, музичної педагогіки, методи-
ки музичного виховання. Її психоло-
гічний аспект розглядався в роботах Б. 
Ананьєва, Л.Божович, JI.Гордона, В.
Іванова, А.Ковальова, P.Немова та ін-
ших. Філосовський  – розглядали: 
Дж.Дьюи, К.Гельвецій, Е.Кондільяк, І. 
Кант та ін. Загально педагогічний  – в 
роботах Ш. Амонашвілі, І. Гербарта, В. 
Давидова, JI. Занкова, Г. Щукіної, та ін. 
У музичній педагогіці – Л. Г. Арчажни-
кова, Н. Буторіна, Е. Боякова, Ю. Тала-
нова, В. Цукерман, та інші.

В результаті аналізу науково-педа-
гогічної літератури, нами було виявле-
но, що поняття «музичний інтерес» не 
має однозначного тлумачення. Воно, 
досить часто, ототожнюється з понят-
тям «інтерес до музики».

Так, досліджуючи можливості роз-
витку музичного інтересу в учнів у 
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процесі досугової діяльності, Н.Фро-
лова та М.Дмітрієва визначають му-
зичний інтерес як «…мотиваційний 
стан, що спонукає до пізнавальної, 
продуктивно-творчої музичної діяль-
ності, яка є основою для динамічного 
розвитку музично-творчих здібнос-
тей» [13, 236]. Л. Заря розглядає музич-
ний інтерес з точки зору потреби учнів 
в естетичних враженнях і дорівнює 
його до естетичного інтересу. Специ-
фіка естетичного (музичного) інтере-
су, на думку автора, обумовлює осо-
бливості його стимулювання та сприй-
мання [6, 75]. Музичний інтерес учнів, 
за переконанням Н. Буторіної, є їх 
емоційно-інтелектуально-вольове від-
ношення до пізнання музичного мис-
тецтва через різні види музичної ді-
яльності, що визначають характер і 
способи задоволення музичної потре-
би [5, 140].

Т. Красноперова трактує поняття 
«інтерес до музики» як  
інтегративну якість особистості. Вона 
забезпечує духовне багатство цієї осо-
бистості та характеризується цінніс-
ним ставленням до музики на базі но-
вих знань про музику, умінь в діяль-
ності, пов’язаної з музикою [7, 14].

Отже, вищевикладене надає підста-
ви зазначити, що сутність досліджува-
ного феномена охоплює способи задо-
волення музичних потреб учнів та за-
соби спонукання до продуктивної піз-
навальної діяльності.

У педагогіці розрізняють чотири 
етапи розвитку інтересу: зацікавле-
ність, допитливість, пізнавальний ін-
терес, теоретичний інтерес. Зацікавле-

ність вважається найелементарнішим 
інтересом, що за певних ситуацій ово-
лодіває учнями, але при зміні ситуації 
швидко зникає. Допитливість характе-
ризується прагненням вийти за межі 
побаченого, розширити свої знання, 
одержати відповідь на запитання, що 
виникають під час навчання. На думку 
А.Петровського, на цьому етапі учням 
притаманні емоції здивування, почут-
тя радості відкриття [10, 198]. Пізна-
вальний інтерес – це вищий етап роз-
витку пізнавальної діяльності особис-
тості. Г. Щукіна такий інтерес пов’язує 
з намаганням самостійно розв’язати 
проблемне питання [1]. Теоретичний 
інтерес характеризується спрямова-
ністю учня не лише на глибоке і міцне 
засвоєння знань, пізнання закономір-
ностей та опанування теоретичних 
основ, а й на застосування їх на прак-
тиці. В.О. Онищук вважає, що теоре-
тичний інтерес виникає в підлітків 
тоді, коли в них формуються наукові 
погляди, переконання, стійкий світо-
гляд [8].

У музичній педагогіці з метою роз-
витку інтересу в учнів-початківців за-
стосовують методику трьох «З» (заці-
кавлення, захоплення і задоволення). 
Її реалізація відбувається на основі 
духовного контакту педагога з учнем; 
стимулювання творчої ініціативи 
учня; навчання у формі гри; активіза-
ції мислення та прагнення до успішно-
го публічного висловлення тощо [4, 
6-11]. Особливого значення тут набу-
ває наявність у викладача комплексу 
знань з педагогіки, психології, фізіоло-
гії та володіння рядом людських якос-
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тей (почуття гумору, доброта, любов 
до дітей тощо). В. Петрушин наголо-
шує на тому, що дуже часто захопле-
ність заняттями зростає зі спостере-
жень дітей за поведінкою свого вчите-
ля і його відношення до предмета та є 
дзеркальним відображенням його ен-
тузіазму [9].

В дослідженнях з музичної психо-
логії акцентується увага на ретельному 
вивченню викладачем психічних осо-
бливостей учнів, без знання яких не-
можливо визначити форму індивіду-
ального підходу і вибрати індивідуаль-
ний темп розвитку. Індивідуальний 
темп розвитку обумовлений природ-
ними індивідуальними властивостями 
і складається на основі поєднання 
придбаних психофізіологічних, віко-
вих, інтелектуальних і емоційних осо-
бливостей особистості та зовнішніми 
умовами розвитку [3, 10-28].

Розвиток інтересу будується за 
умови необхідної участі взаємо-
пов’язаних компонентів, таких як: піз-
навальні, мотиваційні, емоційно-во-
льові (В. Бондаревський, В. Лозова, 
А.  Пуні, Г. Щукіна, Г. Ципін). Пізна-
вальні компоненти забезпечують ро-
зуміння завдань, оцінку їх значущості, 
викликають результативну роботу (В. 
Лозова). Емоційно-вольові компонен-
ти викликають відповідальність, впев-
неність в успіху, емоційне задоволення 
на основі радості. Емоційна сфера осо-
бистості потребує контролю і вольової 
саморегуляції. У педагогіці К.Ушин-
ський наголошував на тому, що воля 
через різні уявлення індивідів безпо-
середньо впливає на характер почуттів 

й сприяє приборканню “сили” та здат-
ності “нервового організму” [12, 389]. 
Український педагог С.Русова надава-
ла вольовим здібностям вирішального 
значення у стабілізації оптимального 
робочого стану. Автор зазначала: «Усі 
емоції повинні підлягати волі. ЇЇ роз-
виток єдино може забезпечити людині 
моральний напрямок поводження: 
вона стримує занадто міцні емоції, змі-
нює бажання» [11, 98]. Мотиваційні 
компоненти впливають на потребу 
успішно виконувати завдання, інтерес 
до процесу їх вирішення. Мотивація – 
це система мотивів, яка визначає кон-
кретні форми діяльності або поведін-
ки людини. Мотиви  – (штовхаю, ру-
хаю) це спонукальні причини дій і 
вчинків людей. Мотив виступає важ-
ливим компонентом у структурі люд-
ської діяльності і є виразником її пси-
хічної природи. Потреби складають 
основу мотивів діяльності людини [2].

Таким чином, пошук методів роз-
витку музичного інтересу в учнів-гіта-
ристів має ґрунтуватися на основі під-
ходу до його сутності як динамічного 
явища, що протікає в процесі музичної 
діяльності; як особистісного утворен-
ня, структурними складовими якого є 
пізнавальні, емоційно-вольові, моти-
ваційні компоненти; як якість або 
властивість особистості, що форму-
ється при безпосередній участі компе-
тентного педагога.

Розвиток музичного інтересу в 
учнів-гітаристів охоплюватиме чотири 
етапи, а саме: зацікавленість, допитли-
вість, пізнавальний інтерес, теоретич-
ний інтерес. Особливого значення тут 



106 

MONOGRAFIA POKONFERENCYJNA

набувають вольові якості учнів, завдя-
ки яким бажання переходять в праг-
нення, а вольові психічні стани стають 
звичними і складають норму поведін-
ки у процесі інструментальної підго-
товки.
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